

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 5. března 2014

Místo: Zámek Vsetín - Muzeum regionu Valašsko

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, sběratel a cestovatel Ján Hertlík

POKLADY STARÉHO EGYPTA VE VSETÍNĚ

Od 23. února 2014 je otevřena exotická výstava Egypt – dar Nilu na zámku ve Vsetíně. Výstava nabízí návštěvníkům příležitost seznámit se s jednou z největších a nejstarších civilizací, která vzkvétala na březích řeky Nil. Sbíрка Jána Hertlíka obsahuje v současnosti více než 360 replik navozujících starověký Egypt. Na výstavě nechybí ani slavná Tutanchamono va zlatá pohřební maska, busta nejkrásnější ženy starověku Nefertiti a další předměty. Prezentovány budou i čtyři originály z výprav Bohumíra Jaroňka, které koncem 19. století věnoval muzeu ve Valašském Meziříčí.

EGYPT - DAR NILU je název výstavy, která je ve vsetínském zámku přístupná do 30. dubna 2014. Výstava prezentuje staroegyptské repliky a originály z výpravy Bohumíra Jaroňka, které návštěvníka přenesou do doby slavného Tutanchamona. Všechny repliky pochází se sbírky cestovatele Jána Hertlíka. Návštěvníci se mohou těšit na slavnou Tutanchamonovu zlatou pohřební masku, předměty s pohřební výbavy krále Tutanchamona, bustu nejkrásnější ženy starověku Nefertiti, sošky písařů, bohů, zvířat, služebníků – vešity a mnoho jiných uměleckých předmětů.

V 90. letech 19. století se Muzejní společnost ve Valašském Meziříčí aktivně zapojila do příprav na Národopisnou výstavu československou v Praze a po jejím ukončení se řada předmětů z této výstavy dostala do muzejních sbírek. Muzeum od

prvopočátku rozšiřovalo své sbírkové fondy nejen sběrem, ale získávalo si příznivce a donátory v řadách místního obyvatelstva. K nim patřil malíř a grafik Bohumír Jaroněk (1866–1933), který procestoval v mládí kus světa. Několik let žil v Budapešti, navštívil Palestinu, Sýrii, Řecko, Itálii, Turecko a mimo jiné také Egypt. Odtud si přivezl řadu historicky zajímavých předmětů. Většinu jich věnoval koncem 19. století muzeu ve Valašském Meziříčí, jehož byl příznivcem například mumii posvátného sokola, mumii posvátného jestřába, kámen z Cheopsovy pyramidy a posvátnou sošku z egyptského hrobu (vešebt). Soška z egyptského hrobu, stejně jako mumie posvátných ptáků sokola a jestřába i další předměty dodnes zdobí muzejní sbírku.

„Sběratel a cestovatel Ján Hertlík přináší závan historie dávných kultur. Egypt a cestování jsou jeho vášní. Vystavené budou exponáty, které přibližují život Egyptanů se svými vládci, a nabízejí pohled do světa starověkého umění. Bohumír Jaroněk výstavu obohatil svým darem muzeu ve Valašském Meziříčí. Jedná se o sošky, zajímavé předměty, ale i o hudební nástroje. To vše je k vidění na výstavě EGYPT-DAR NILU do konce dubna 2014 ve vsetínském zámku “ informuje kurátor výstavy Rudolf Danajovič z Muzea regionu Valašsko.

Součástí výstavy je i promítání dokumentů o Egyptě a prodejní stánek – egyptských náramků, korálů, soch, papyrusu a dalších zajímavých předmětů.

Kontaktní osoby:

Rudolf Danajovič – hlavní organizátor akce, programový pracovník, dokumentátor MRV,

tel.: 571 411 690, E-mail: danajovic@muzeumvalasko.cz, www.muzeumvalasko.cz

Foto: Archiv MRV





